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ORDEN de 30 de marzo de 2017 por la que 

se convocan pruebas selectivas para la 

constitución de listas de espera en el Grupo 

III Categoría de Encargado de la 

Administración de la Comunidad Autónoma 

de Extremadura. 
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1.-  ¿Cuál es el concepto o definición de trazabilidad? 

 

a) Es el procedimiento sistemático para ver que las actividades y resultados 

cumplen con lo establecido en un plan APPCC. 

b) Es la capacidad para conocer la historia de un determinado producto 

alimenticio desde su origen hasta el consumidor. 

c) Es el conjunto de acciones y actividades que se utilizan con el fin de eliminar 

riesgos. 

d) Es el procedimiento encaminado a comprobar que el plan APPCC se está 

realizando de manera satisfactoria. 

 

2.- ¿Qué es el sistema APPCC? 

 

a) Un procedimiento encaminado a comprobar que el proceso de producción se 

está realizando satisfactoriamente. 

b) Un sistema de prevención que trata de evitar la aparición de riesgos y en ese 

caso eliminarlos y minimizarlos. 

c) Una operación que forma parte del proceso de producción donde se puede 

ejercer un control. 

d) Una etapa que forma parte del proceso de producción donde es posible la 

aparición de un peligro. 

 

3.- Los suelos que contienen una gran cantidad de poros grandes, que dejan pasar con 

facilidad el aire y el agua, que son suelos bien aireados y no se encharcan, ¿se 

denominan?: 

 

a) Arcillosos. 

b) Arenosos. 

c) Limosos. 

d) Perezosos. 

 

4.- Un suelo franco es: 

 

a) Aquel que está formado por una mezcla de arena, limo y arcilla en 

proporciones equilibradas. 

b) Aquel que está formado principalmente de arena y limo, y ausencia de 

arcilla. 

c) Aquel que está formado sólo por arena. 

d) Aquel que está formado principalmente por arcilla, aunque tenga alguna 

proporción menor de limo y grava. 

 

5.- Cuando el agua tiende a desplazarse por los espacios que forman los poros del suelo, 

y estos desplazamientos ocurren desde abajo hacia arriba y en todas las inclinaciones 

posibles, se denomina: 

 

a) Gravedad. 

b) Infiltración. 

c) Capilaridad. 

d) Apelmazamiento del suelo. 
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6.- El riego por goteo facilita una aplicación más eficiente del agua, pero ¿cuál de estos 

cuatro beneficios de una adecuada programación del riego es falsa? 

 

a) Producción y calidad de acuerdo a los objetivos marcados. 

b) Optimización de los medios de producción (agua, fertilizantes, energía). 

c) Mayor incidencia de enfermedades. 

d) Menor impacto negativo sobre el medio ambiente. 

 

7.- A efectos de la Ley 22/2011, de 28 de julio, la recogida, el transporte y tratamiento 

de los residuos, incluida la vigilancia de estas operaciones, así como el mantenimiento 

posterior al cierre de los vertederos, incluidas las actuaciones realizadas en calidad de 

negociante o agente, se denomina: 

 

a) Gestor de residuos. 

b) Gestión de residuos. 

c) Recogida de residuos. 

d) Tratamiento de residuos. 

 

8.- A efectos de la Ley 22/2011, de 28 de julio, la recuperación o regeneración de 

disolventes se denomina: 

 

a) Valorización. 

b) Biorresiduo. 

c) Compost. 

d) Alcoholización. 

 

9.-  La comunicación verbal se basa en dos fases fundamentales: 

 

a) Recibir y recordar. 

b) Recordar y transmitir. 

c) Comprender y transmitir. 

d) Transmitir y recibir. 

 

10.- Cuando la comunicación imprime dinamismo a la entidad, promueve el espíritu de 

equipo, estimula el consenso entre los integrantes y favorece el autoanálisis y la 

reflexión, hablamos de comunicación: 

 

a) Descendente. 

b) Ascendente. 

c) Democrática. 

d) Autocrática. 

 

11.- ¿Desde dónde se realizará la limpieza del comedor? 

 

a) Desde el centro hacia las paredes. 

b) Desde la zona más alejada hasta la puerta de entrada. 

c) Desde la puerta de entrada hasta la zona más alejada. 

d) Ninguna es correcta. 
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12.- ¿Cuál de estos elementos no es de menaje? 

  

a) Cristalería. 

 b) Mantelería. 

 c) Vajilla. 

 d) Cubertería. 

 

13.- ¿Qué debe tener una planta como mínimo en el tallo para su multiplicación por 

esquejes? 

 

a) Hojas. 

b) Un nudo como mínimo. 

c) Una flor. 

d) Varias flores. 

 

14.- ¿Qué hay que vigilar en una planta que tiene hongos? 

 

a) Las hojas. 

b) La floración. 

c) La humedad. 

d) Las raíces. 

 

15.- La situación  de emergencia que puede ser controlada y solucionada de forma 

sencilla y rápida por el personal y medios de protección local, dependencia o sector, ¿se 

llama? 

 

a) Emergencia parcial. 

b) Conato de emergencia. 

c) Emergencia general. 

d) Emergencia total. 

 

16.- Los criterios básicos del plan de emergencia deben ser: 

 

a) Básico, flexible, conocido y ejercitado. 

b) Básico, rígido, conocido y ejercitado. 

c) Básico, rígido, y conocido. 

d) Básico y rígido. 

 

17.- Un fungicida es un producto que actúa contra: 

 

a) Nematodos. 

b) Insectos. 

c) Hongos. 

d) Caracoles y babosas. 
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18.- ¿Qué es el plazo de seguridad en un plaguicida? 

 

a) El tiempo expresado en días, que debe transcurrir entre la última aplicación 

del plaguicida y la recolección del producto vegetal. 

b) El tiempo que el producto fitosanitario queda sobre el vegetal 

inmediatamente después del tratamiento. 

c) El tiempo expresado en días, que tarda un residuo en llegar a un valor 

correspondiente al 50% del depósito inicial. 

d) El tiempo necesario para que un plaguicida pierda, al menos el 95% de su 

actividad bajo condiciones ambientales y dosis de aplicación normales. 

 

19.- El periodo de gestación de las vacas suele durar: 

 

a) 245 días. 

b) 12 meses. 

c) 280 días. 

d) 49 semanas. 

 

20.- Un cerdo ibérico, en montanera total, suele comer al día una media de: 

 

a) 5 Kg. de bellota. 

b) 9 Kg. de bellota. 

c) 12 Kg. de bellota. 

d) 14 Kg. de bellota. 

 

21.- Las habilidades sociales son: 

 

a) Estrategias aprendidas de forma natural. 

b) Estrategias innatas. 

c) Conjunto de conductas que pueden dañar a las personas. 

d) Conductas que impiden conseguir los objetivos que se pretenden. 

 

22.- ¿Qué elemento de los que se enumeran a continuación facilita la escucha activa?: 

 

a) Juzgar a los interlocutores del grupo. 

b) No interrumpir al que habla. 

c) Ofrecer soluciones inmediatas. 

d) Rechazar lo que los otros miembros del grupo sientan en ese momento. 

 

23.- A la hora de elaborar una planilla de trabajo para un colectivo de trabajadores que 

prestan su servicio en un centro de 24 horas, y en turnos de mañana, tarde y noche, 

tendremos en cuenta que: 

 

a) El descanso diario entre jornadas sea al menos de 12 horas. 

b) El número de horas ordinarias de trabajo efectivo no supere las 8 horas 

diarias. 

c) El descanso semanal sea de 36 horas ininterrumpidas como máximo. 

d) El descanso diario entre jornadas sea al menos de 10 horas. 
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24.- El instrumento técnico a través del cual se realiza la distribución de la jornada y se 

fijan los horarios de los trabajadores de una empresa, se denomina: 

 

a) Calendario laboral. 

b) Plan anual de regulación de jornadas de trabajo. 

c) Cómputo de jornada. 

d) Cómputo horario. 

 

25.- ¿Cómo se denomina el conjunto de operaciones realizadas en la preparación del 

comedor antes de su apertura? 

 

a) Mise en place. 

b) Gueridón. 

c) Servicio. 

d) Organización. 

 

26.- ¿Qué fase es previa al prelavado? 

 

a) Humectación. 

b) Lejiado. 

c) Neutralizado. 

d) Suavizante. 

 

27.- ¿Cómo se debe planchar el algodón? 

 

a) En frío. 

b) A baja temperatura. 

c) A temperatura media. 

d) A altas temperaturas. 

 

28.- ¿Cuáles de estas fibras son vegetales? 

 

a) Lana y algodón. 

b) Lino y rayón. 

c) Lino y lana. 

d) Lino y algodón. 

 

29.- ¿Cuál de estos cubiertos son de madera? 

 

a) Tenedor trinchero. 

b) Tenedor de caracoles. 

c) Tenedor de angulas. 

d) Tenedor de carne. 

 

30.- Un trabajador/a que usa productos químicos, debe saber: 

 

a) Como se usan. 

b) Protegerse con el EPI adecuado. 

c) Con qué producto trabaja. 

d) Todas son correctas. 
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31.- ¿Cuál de estos aperos sirve para realizar labores muy profundas: 

 

a) Arado de disco. 

b) Subsolador. 

c) Cultivador. 

d) Fresadora. 

 

32.- El subsolado debe hacerse con el suelo: 

 

a) Muy encharcado. 

b) Húmedo. 

c) Justos después de un abundante riego. 

d) Muy seco. 

 

33.-De estos cultivos, ¿cuál no es una oleaginosa?: 

 

a) Girasol. 

b) Cebada. 

c) Soja. 

d) Colza. 

 

34.- ¿Cuál de estas variedades es de olivo?: 

 

a) Merlot. 

b) Morisca. 

c) Ercolini. 

d) Guara. 

 

35.- El repilo en el olivo es producido por: 

 

a) Un hongo. 

b) Un virus. 

c) Un ácaro. 

d) Una bacteria. 

 

36.- ¿Qué elemento de fertilización es el que requiere mayor cantidad y constituye la 

base de la fertilización del olivo?: 

 

a) Fósforo. 

b) Boro. 

c) Nitrógeno. 

d) Hierro. 

 

37.- Todos los procedimientos en materia de Prevención de Riesgos Laborales, 

aprobados por el comité de Seguridad y Salud en el ámbito preventivo de la 

Administración de la Junta de Extremadura, se encuentran en: 

 

a) El Modelo de Gestión de la Junta de Extremadura. 

b) En la Vigilancia de la Salud de la Junta de Extremadura. 

c) El Plan de Prevención de la Junta de Extremadura. 

d) El Plan de actuación con los trabajadores de la Junta de Extremadura. 
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38.- Los exámenes de salud para los trabajadores de la Junta de Extremadura, deberán 

ser voluntarios, conforme a la Ley de Prevención de Riesgos Laborales, excepto para: 

 

a) Personal sanitario. 

b) Personal que manipule alimentos. 

c) Personal de mantenimiento de instalaciones de alto riesgo y centrales 

nucleares. 

d) Personal que utiliza vehículos y transporte empleados públicos. 

 

39.- En un esquema general de una instalación eléctrica, la caja general de protección 

(CGP) es: 

 

a) Donde se alojan los transformadores de intensidad. 

b) Es el límite de responsabilidad entre la compañía eléctrica y el abonado. 

c) Donde se contabiliza la energía eléctrica consumida. 

d) Es la caja donde va alojado el interruptor diferencial. 

 

40.- En una instalación eléctrica el color del cable de neutro es: 

 

a) Amarillo-verde. 

b) Gris. 

c) Negro. 

d) Azul. 

 

41.- ¿Qué aparato se encarga de poner en marcha una bomba de un grupo de presión 

cuando ésta desciende por debajo del valor predeterminado? 

 

a) El manómetro. 

b) El magnetotérmico. 

c) La válvula de retención. 

d) El presostato. 

 

42.- ¿Cuál de las siguientes sustancias se considera alimentos? 

 

a) Los azúcares. 

b) Los hidratos de carbono. 

c) Las verduras. 

d) Las proteínas. 

 

43.- Las grasas aportan: 

 

a) La misma energía que las proteínas. 

b) El doble de energía que las proteínas. 

c) La mitad de energía que las proteínas. 

d) El triple de energía que las proteínas. 

 

44.- ¿Qué es cierto sobre la fibra? 

 

a) Que proporciona energía. 

b) Que es sintetizada por el organismo. 

c) Que la encontramos en grandes cantidades en la carne. 

d) Que interviene en la prevención de procesos cancerosos. 
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45.- Señala cuál no es un principio básico de la Seguridad Alimentaria: 

 

a) La trazabilidad de los alimentos. 

b) El autocontrol del los procesos a que se someten los alimentos. 

c) El principio de reserva. 

d) La responsabilidad de los titulares de las empresas. 

 

46.- Cuál de estos patrones no es de la vid: 

 

a) 99 Richter. 

b) Mirabolano. 

c) SO4. 

d) 110 Richter. 

 

47.- De las siguientes respuestas, ¿cuál es un hongo de la viña? 

 

a) Filoxera. 

b) Melazo. 

c) Polilla del racimo. 

d) Yesca. 

 

48.- En el melocotonero, ¿cuál es el estado fenológico donde aparecen los primeros 

estambres?: 

  

a) C. 

b) A. 

c) H. 

d) E. 

 

49.- El moteado del peral es: 

 

a) Venturia Pyrina. 

b) Zeuzera Pyrina. 

c) Pseudaulacaspis Pentagona. 

d) Panonychus Ulmi. 

 

50.- Dentro de la organización de un archivo de oficina, el control de la correspondencia 

deberá archivarse mediante: 

 

a) Asientos en el Libro de Registros de entrada y salida. 

b) Asientos mediante la correspondiente anotaciones cronológicas en el libro de 

incidencias diarios del archivo. 

c) Asientos mediante registros alfabéticos de remitentes y destinatarios en 

carpetas A-Z. 

d) Asientos en el libro de Padrones.  
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51.- Entre los diversos tipos de contenedores de documentos, las cajas de archivos: 

 

a) Tienen la ventaja de ordenar los documentos por separadores. 

b) Se usan para agrupar documentos dentro de un expediente. 

c) Son el sistema más adecuado para conservar documentos una vez finalizado 

su trámite. 

d) Es el sistema más adecuado para gestionar los expedientes, existiendo 

diversos modelos, colores y sistema visor. 

  

52.- El significado de las siglas “PAS”, pone de manifiesto las actuaciones que se deben 

llevar a cabo y enmarcadas en la fase de los primeros auxilios a las personas 

accidentadas. Dichas actuaciones establece: 

 

a) Proteger, avisar y socorrer. 

b) Proteger, autorizar y socorrer. 

c) Preservar, autorizar y socorrer. 

d) No tienen ningún significado. 

 

53.- Los detectores de incendios termovelocimétricos; 

 

a) Miden la velocidad de crecimiento de la temperatura. 

b) Detectan los humos visibles. 

c) Detectan las radiaciones infrarrojas. 

d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

54.- La vida útil de un extintor es de: 

 

a) 30 años. 

b) 25 años. 

c) 20 años. 

d) 15 años. 

 

55.- Al conjunto de micrófonos, altavoces y otros aparatos que aumentan el volumen del 

sonido en espacios abiertos o recintos de gran capacidad, se le denomina: 

 

a) Amplificación. 

b) Sonido. 

c) Megafonía. 

d) Alófonos. 

 

56.- En un contador de agua tipo A y B la lectura se expresará en: 

 

a) Metros cúbicos. 

b) Centímetros cuadrados. 

c) Metros cuadrados. 

d) Centímetros cúbicos. 
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57.- ¿Cómo se denomina en un almacén la zona de trabajo de confección y separación 

de la carga? 

 

a) Zona de colocación. 

b) Zona de entrada. 

c) El muelle de carga. 

d) La zona de picking. 

 

58.- En la industria alimentaria, la etapa u operación que forma parte del proceso de 

producción, donde es posible ejercer un control sobre los factores que disminuyen o 

eliminan el riesgo, se denomina: 

 

a) Acción correctora. 

b) Peligro. 

c) Punto de control crítico. 

d) Riesgo. 

 

59.- ¿En qué se basa el método de las 5 “s”? 

 

a) Disciplina, esfuerzo, refuerzo, castigo y fortaleza. 

b) Clasificación, orden, limpieza, estandarización y disciplina. 

c) Sabiduría, satisfacción, solidez, simpleza y sintonización. 

d) Solidez, simpleza, satisfacción, trabajo y erfuerzo. 

 

60.- La técnica de conservación de alimentos por calor que consiste en calentar el 

producto entre 135º y 140º centígrados durante dos segundos, se denomina: 

 

a) Cocción. 

b) Esterilización. 

c) Uperización. 

d) Pasteurización. 

 

61.- ¿Cuál de las siguientes funciones no corresponde a un almacén? 

 

a) Recepción de mercancía. 

b) Preparación de pedidos. 

c) Adquisición de mercancía. 

d) Expedición de mercancía. 

 

62.- El lado más largo de un ladrillo es: 

 

a) El Tizón. 

b) La Soga. 

c) La Llaga. 

d) El Sardinel. 

 

63.- La forma y modo de disponer, tallar y enlazar los materiales de una construcción se 

denomina: 

a) Aparejo. 

b) Tendel. 

c) Baquetón. 

d) Andel. 
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64.- El mortero hecho de cal, arena y agua se llama: 

 

a) Cemento real. 

b) Argamasa. 

c) Cemento Portland. 

d) Cemento blanco. 

 

65.- Las grúas que tienen una plataforma para apoyar los pies, una zona de acolchado 

para las rodillas y un arnés que sólo sujeta bajo las axilas, se denomina: 

 

a) Grúas de transferencia. 

b) Grúas de bipedestación. 

c) Grúa eléctrica. 

d) Grúa hidráulica. 

 

66.- En una grúa eléctrica, ¿es obligatorio que tenga Parada de Emergencia? 

 

a) No, si no supera los 150 Kg. 

b) No, si no supera los 120 Kg. 

c) No, nunca. 

d) Si, siempre. 

 

67.- Un instrumento médico con un haz de luz, que sirve para visualizar y examinar el 

conducto auditivo externo es: 

 

a) Un fonendoscopio. 

b) Un otoscopio. 

c) Un pulsímetro. 

d) Ninguno de los anteriores. 

 

68.- Los cojines antiescaras pueden ser de: 

 

a) Flotación líquida o gel. 

b) Espuma y viscoelástica. 

c) Aire. 

d) Todas las anteriores son correctas. 

 

69.- La ciencia que estudia los elementos atmosféricos, sus características y su 

funcionamiento, se denomina: 

 

a) Climatología. 

b) Meteorología. 

c) Eología. 

d) Geología. 
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70.- En un acto con tres personalidades, el orden correcto de colocación será: 

 

a) La autoridad de menor rango ocupará el centro, a su derecha la de mayor 

rango y a su izquierda el que le precede en el rango. 

b) La autoridad de mayor rango ocupará el centro, a su derecha el que le siga en 

prioridad y la tercera persona ocupará la parte izquierda. 

c) Es indiferente el orden de colocación, se colocarán por el orden de llegada al 

acto. 

d) La autoridad de mayor rango ocupará el centro, a su izquierda el que le siga 

en prioridad y la tercera persona ocupará la parte derecha. 

 

PREGUNTAS RESERVAS 

 

71.- En una dosificación de hormigón 1:2:4 ¿cuántos kilos de cemento Portland hay por 

metro cúbico? 

 

a) 250. 

b) 300. 

c) 350. 

d) 400. 

 

72.- ¿Cuál de estos elementos no forma parte de una vajilla? 

 

a) El plato de entremeses. 

b) El plato de presentación. 

c) El plato trinchero. 

d) El plato de café. 

 

73.- En una emergencia, el equipo que tiene como misión prestar los primeros auxilios a 

los lesionados se denomina: 

 

 a) E.P.I. 

 b) E.P.A. 

 c) E.S.I. 

 d) J.E. 

 

74.- El piojo blanco del melocotonero es: 

 

a) Un hongo. 

b) Un mosquito. 

c) Un lepidóptero. 

d) Una cochinilla. 

 

75.- Entre las habilidades para la estrategia del afrontamiento del estrés, se encuentra: 

 

a) Dar instrucciones y convencer a los demás. 

b) Recoger información y tomar una decisión. 

c) Evitar problemas con los demás y no entrar en peleas. 

d) Formular y responder a una queja, resolver la vergüenza y responder al 

fracaso. 
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76.- La desinfección de las cámaras frigoríficas, se realizará con: 

 

a) Con aire caliente. 

b) Clorados 300 ppm. 

c) Amonio cuaternario ppm. 

d) Iodóforos. 

 

77.- En un contador con discriminación horaria tarifa 2.0 se toma la lectura del periodo 

“punta” en invierno. ¿En qué franja horaria está comprendido dicho periodo? 

 

a) 11:00 a 21:00. 

b) 12:00 a 22:00. 

c) 13:00 a 23:00. 

d) 14:00 a 24:00. 

 

78.- La dieta que se basa en un consumo exclusivo de granos de cereal, se denomina: 

 

a) Dieta macrobiótica Zen. 

b) Dieta vegetariana. 

c) Dieta vegana. 

d) Dieta a base de alimentos servicio (Fast Food). 

 

79.- Las vitaminas del grupo B: 

 

a) Son esenciales para el adecuado funcionamiento de la visión y estado de la 

piel y mucosa. 

b) Son liposolubles. 

c) Colaboran en el buen funcionamiento del sistema nervioso. 

d) Regula la absorción del calcio y del fósforo. 

 

80.- Cuando se utiliza la bandera de España, esta ocupará siempre un lugar destacado, 

visible y de honor. Si el número de banderas que ondeen juntas es par, ¿dónde irá 

situada?: 

 

a) De las dos posiciones que ocupan el centro, la de la derecha de la presidencia 

si la hubiere o la izquierda del observador. 

b) De las dos posiciones que ocupan el centro, la de la izquierda de la 

presidencia si la hubiere o la derecha del observador. 

c) La última situada a la izquierda de la presidencia o a la derecha del 

observador. 

d) Es indiferente el orden de colocación. 

  

 

 


